
 
ACTA NÚMERO 2/2024 DE LA SESIÓN DEL CONSEJO DE INFANCIA Y 
ADOLESCENCIA DE RAFAL, CELEBRADA EL 15 DE MAYO DE 2024 

Comienza la sesión a las 12.30 h del 15 de mayo de 2024 con el recibimiento de los 
miembros del Consejo de Infancia y Adolescencia (CLIA) en la biblioteca de Rafal. 
Tras tomar asiento, se procede a pasar lista, cada uno de los miembros del CLIA 
confirman su asistencia a la sesión poniendo su nombre y apellidos y firmando en 
una hoja. Asisten 17 de los 20 miembros del CLIA. Yaiza Pérez Alonso y Raquel Pérez 
Alonso actúan como dinamizadoras de la sesión.  

Yaiza y Raquel, junto con los concejales Gabriel y Esmeralda dan la bienvenida a los 
miembros del CLIA, y les explican brevemente cuál va a ser el orden del día. 

1. Confirmación de asistencia de los distintos/as miembros del Consejo de 

infancia y Adolescencia de Rafal (adjunto PDF asistentes). 
2. Elección del representante para el Consejo de Infancia de la Comunidad 

Valenciana entre las dos candidaturas. 
3. Exposición del concejal de deportes Gabriel y la concejal de fiestas 

Esmeralda de las actividades o eventos que se van a realizar este año para 

las olimpiadas deportivas y la programación de deportes para el próximo 

año escolar. Además de presentar las fiestas de Rafal de este año 2024 
4. Creación de dos grupos de trabajo para la sesión y aplicación de la técnica 

lluvia de ideas para la elaboración de propuestas de fiestas y deportes del 

Consejo de Infancia y Adolescencia de Rafal. 

Se reparte un papel en blanco y un bolígrafo a cada uno de los miembros del CLIA 

asistentes a la sesión y se procede a realizar la votación para elegir al representante del 

Consejo de Infancia y Adolescencia de Rafal en la Comunidad Valenciana, junto con 

Naiara Ballester Vicente. Han votado 17 de los miembros del CLIA, y los resultados 

obtenidos han sido los siguientes: 5 votos para Didier Pérez Perales y 12 votos para Juan 

Pablo Pérez Vázquez. 

Una vez finalizada la votación y felicitado al nuevo representante del consejo de Infancia 

y Adolescencia de la Comunidad Valencia, el concejal de Participación Ciudadana, 

Desarrollo Local, Educación y Deportes Gabriel Valero Martínez ha procedido a enviar la 

solicitud donde quedan reflejados los nombres de los dos representantes para el Consejo 

de Infancia y Adolescencia de Rafal en la Comunidad Valenciana. 



 
A continuación, la concejala de Patrimonio, Festejos Populares y Recursos Humanos 

Esmeralda Hidalgo Griñán ha procedido a realizar una breve presentación sobre las 

actividades o eventos que se van a realizar desde el área de Fiestas para niños/as y 

adolescentes de Rafal, en su discurso les invita para que se involucren y hagan de las 

fiestas algo suyo y aprovechen la oportunidad para expresar aquello que les interesa, les 

gusta, o qué cosas mejorarían de las fiestas del municipio. Les recuerda el papel 

importante que tienen como miembros del CLIA y les invita a que transmitan la 

información a sus compañeros/as de clase. Algunos de los eventos mencionados en su 

programa de fiestas del marquesado en junio son: 

- Sábado por la mañana realización de una yincana  

- Fiestas sin alcohol 

- Color fest 

- Hacer un listado de música para los eventos infantiles/juveniles 

- Colchonetas, toro mecánico para distintas edades 

- Teatro infantil 

- Charanga infantil a las 12h 

A continuación, el concejal de Participación Ciudadana, Desarrollo Local, Educación y 

Deportes Gabriel Valero Martínez procede a explicar la semana de olimpiadas en las que 

participará el colegio e instituto, cada clase representará un país con su respectiva 

bandera. Explica algunos de los deportes que se plantea para realizar durante dicha 

semana: 

- Voley 

- Futbol 

- Baloncesto   

Además, pide la opinión de los miembros del CLIA para que elijan aquellos deportes que 

les gustaría que se impartiesen en el próximo año escolar (a partir de septiembre de 

2024). 

Tras la breve exposición de ambos concejales, de unos 10 minutos cada uno, se propone 

realizar dos grupos de trabajo con los miembros del CLIA. Por una parte, un grupo que 

va a trabajar deportes y otro grupo con fiestas. Se les propone trabajar en dos grupos 
mixtos (sexo y edad). 

Ambos grupos trabajan 15-20 minutos en una cartulina tamaño A3, en la que se han 
plasmado todo aquellas actividades que les gustaría que se hicieran en Rafal, tanto 



 
para fiestas como en el ámbito deportivo. En estos grupos se han recogido también 
sugerencias de mejora para cada área. Una vez pasados esos 20 minutos, se han 
intercambiado la temática de trabajo, así cada grupo ha podido trabajar tanto en 
fiestas, como en el área de deportes. Por último, se ha procedido a leer aquello que 
ha salido de cada grupo y se les ha invitado a que voten o elijan aquellos 5 deportes 
que les gusta más y aquellas actividades o eventos de fiestas que más le guste. 

El resultado de la información extraída con esta dinámica en el área de deportes 
ha sido: 

- Competiciones de futbol-tenis para la semana de las olimpiadas (8 puntos) 
- Competiciones de futbol (incluye: torneos de futbol fuera del colegio/instituto, 

futbol femenino, torneo de futbol sala para infantiles y cadetes, futbol sala 

benjamín) (7 puntos) 
- Batalla de globos de agua (7 puntos) 
- Volleyball para menores de 5º y 6º de primaria (5 puntos) 

- Bicicleta (5 puntos) 
- De forma transversal se solicita que todos los deportes sean inclusivos y 

adaptados para no dejar fuera a ninguna persona. 

Además, otros deportes o actividades que han salido al realizar el taller en el área de 

deportes han sido: 

- Nueva extraescolar: Colpa ball  

- Juego de matar (“el cementerio”) 

- Baloncesto 

- Acrosport 

- Pelota valenciana 

- Waterpolo 

- Salto de altura 

- Taekuondo  

- Deportes adaptados 

- Monitor o cursos de pump track/skate 

- Aumentar la oferta de cursos de natación para distintas edades 

- Balonmano 

- Baile urbano free style 

- Hacer senderismo por la sierra de Callosa y/o Benejuzar con acampada 

- Hacer un rocódromo para más mayores 



 
- Rutas con kayak  

- Poner máquinas biosaludables para realizar ejercicio al aire libre 

 

El resultado de la información extraída con esta dinámica en el área de fiestas ha 
sido: 

- Torneo de consolas (10 puntos) 

- Corre-focs (10 puntos) 

- Fiesta de la espuma (9 puntos) 

- DJ’s (Pablo, Sergio Salinas, Chumi) (8 puntos) 

- Colchonetas/colchonetas agua/ Fiesta del agua fuera del colegio (8/7 puntos) 

- Color fest (5 puntos) 

Además, otras actividades que han salido al realizar el taller en el área de fiestas han 

sido: 

- Fiesta sin alcohol 

- Desfiles 

- Campeonato de juegos 

- Charanga (viernes por la noche y/o mañana) 

- Retreta (festivo) 

- Yincana 

- Teatro-circo de miedo, magia 

- Competición de bicis 

- Trampolín 

- Acampada escuela de verano 

- Acceso a menores de los ordenadores 

- Búsqueda de tesoros 

- Fiesta del agua 

- Batalla de bombetas y/o globos de agua 

- Paintball 

- Scape Room 

- Que uno de los representantes del CLIA hable al inicio de las fiestas “obligado” 

- Que no cierren los parques en fiestas 

- Rap/karaoke 

- Fiesta silencio 

- Que las fiestas sean más inclusivas 



 
- Que amplíen las ferias, que pongan más atracciones 

- Cuentacuentos   

Una vez finalizada esta dinámica, el concejal de participación Gabriel ha comunicado que 

se va a destinar una partida de 2.000 euros para presupuestos participativos infantiles y 

que será una de las cosas que trabajarán en la próxima reunión del Consejo de Infancia 

y Adolescencia de Rafal previsto en octubre. 

Tras despedirse las dinamizadoras y los dos concejales de los miembros presentes, 
la sesión del CLIA de Rafal se da por finalizada a las 14 h.  

 

 Rafal, 15 mayo de 2024 

 

 

Firmado: 

Gabriel Valero 

Martínez, concejal de 

Participación 

ciudadana, en 
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alcalde y presidente 

del Consejo de 
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Adolescencia de Rafal 

 

Firmado: 

Esmeralda Hidalgo 

Griñán, concejala de 

Festejos Populares 
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Raquel Pérez Alonso, 

dinamizadora del 

Consejo de Infancia Y 

Adolescencia de Rafal 
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Yaiza Pérez Alonso, 

dinamizadora del 

Consejo de Infancia Y 

Adolescencia de Rafal 
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